

Дорогой Валерий Иванович!

Передаю Вам для ознакомления:

1. Информацию о природоохранной и благотворительной деятельности «лучшего друга украинских лесоводов». Возможно стоит провести ретроспективный анализ финансовой помощи государственных, лесных предприятий благотворительным фондам. Думаю, это подтвердит Ваш тезис о том, что - «не кормивши, не поивши – ...».

2. Некоторые сведения об одном фамильном бизнесе в Тячевском районе Закарпатья. Мне вдруг показалось, что подобного рода данные при случае могут быть Вам полезны??? Анализировать их надо, имея под рукой соответствующее «личное дело».

Валерий Иванович! Получив Ваше согласие, я обратился (через Гришу) к Николаю Васильевичу и заручился его «добром» на приглашение Олейника на Коллегию. Но ..., Николай Максимович – вычеркнул его из списков. Без вызова Комитета или Общества лесоводов Парпан Романа в Киев не отпустит. Я не хотел бы обременять Вас мелочами, но если Вы еще заинтересованы во встрече, - помогите.

*«Неправильно просто так просить денег.  
Побираться надо с достоинством»*

М.Швидкий ,министр культуры РФ (1948)

Валерий Иванович! Благодаря Вам, моя профессиональная жизнь получилась интересной и разнообразной. Круг вопросов, которыми пришлось заниматься очень велик, - математические методы и ГИС в лесном хозяйстве, экономика и право, инвентаризация и планирование, типология и экспорт древесины, анализ хозяйственной деятельности и выращивание твердолиственных, охрана лесных экосистем и рубки ухода, горное лесоводство и международное сотрудничество... Многое не доделано, но раньше 60 лет я на пенсию не собираюсь и постараюсь завершить начатое. Дважды в жизни мне пришлось с нуля создавать научные коллективы и я болею за каждого, кто со мною работал когда-то или работает теперь. Среди моих друзей – коллег, есть один специалист, - который не оценен по достоинству (с Романом их -два) и одна тема, которую очень трудно реализовать собственными силами. Этот специалист – Николай Савущик<sup>1</sup> (зам.по науке Киевской лесной станции), а тема – история

<sup>1</sup> Вы знаете его. Когда-то в 1992-93 годах, он приходил к Вам устраиваться на работу в лесное хозяйство. Парализовало маму (она ушла из жизни этим летом) и Коля хотел оставить науку и

лесного хозяйства Украины. Интерес к прошлому украинских лесов появился у нас еще в аспирантские годы. Благо в Харькове сохранилась уникальная, лесная библиотека Ново-Александрийского сельскохозяйственного института. Еще тогда мы начали собирать работы, касающиеся лесов и лесного хозяйства на ныне украинских территориях. Позднее открыли для себя харьковские и киевские (в том числе СБУ) архивы. И сейчас один из моих сотрудников третьего своего рабочего времени проводит в архивах и библиотеках. Но этого мало. Во-первых, огромный пласт уникальной информации о лесах и лесном хозяйстве Украины (в том числе карты лесов, таксационные описания и проекты, научные отчеты и личные дела лесничих) храниться в России – архивы Адмиралтейства, Лесного Департамента, Древних карт. Во-вторых, хотелось бы сделать историческую информацию общедоступной, а для этого надо сканировать ее и разместить в Интернет. Все это требует денег. Отдельный вопрос этой же проблемы – лесные, опытные объекты. Их в Украине тысячи, но большинство забыто. Обращаться за помощью к Ведмедю и рассчитывать на «научные» деньги бесполезно. В лучшем случае, идея будет украдена и выхолощена (как было десятки раз в моей жизни), а деньги уйдут в Харьков. Мы с Колей планируем обратиться за помощью к Председателю общества украинских лесоводов. Речь идет о 25 тыс. грн. годового финансирования. Можем ли мы рассчитывать на успех?

Еще 2-3 недели меня будут держать на больничном. Но я, как минимум, через день буду появляться на работе и в Вашей приемной. К концу недели планирую завершить разбор проекта Лесного Кодекса Кармазина и К° и подготовить свои соображения по поводу улучшения государственного контроля за состоянием лесов и ведением лесного хозяйства (реакция на Указ Президента № 1 от 5.01.04 и проект постановления Кабмина).

Валерий Иванович! Очень хотелось бы поговорить с Вами и Николаем Харитоновичем о проекте Лесного Кодекса (вариант Госкомлесхоза, на мой взгляд, не выдерживает критики) и о целесообразности инициирования Вами разработки Национальной Лесной Политики Украины (если не Вы, то кто же?).

Всего самого доброго !

С уважением,

Ваш

М.Попков

---

уйти на производство (он из Коростенского района). Его хорошо знают Слава и Юрий Алексеевич (Колодий).